Haskoli Islands
Raunvisindadeild
Eolisfraediskor

09.21.64 EOdlisfraedi péttefnis I

Fostudaginn 20. desember 1996, kl. 9-13.

Leyfileg hjalpargdgn eru: Vasatolva.

1. Svarid eftirfarandi spurningum um kristallssléttur:

(a) Hvernig tengjast kristallssléttur og nykurgrindarvigrar?

(b) Nefnio eina skilgreiningu fyrir Millervisa.

(c)

(d) Teiknio kristallsslétturnar merktar med Millervisunum (100), (110)
og (111) { einfaldri teningsgrind.

Eru Millervisar hadir vali 4 grunnvigrum nykurgrindar?

2. Tvivid Bravaisgrind hefur einingarvigrana a; = ax og a; = aX — ay.

(a
(b

) Finnid grunnvigra nykurgrindarinnar.

)
(c) Hvert er flatarmadl pessara Brillouinsvaeda?
(d)

)

Teiknio fyrsta og annad Brillouinsvaedio.

d

(e) Hvao gildir um orku og hrada rafeindanna & Bragglinunum? Hvers
vegna?’

Hvar eru Bragglinurnar?

3. Svarid eftirfarandi spurningum um hreyfingar rafeinda i timadhaou
fostu segulsvioi:

(a) Hvernig er haegt ad nota halfsigildu hreyfijofnurnar til pess ad
dkvarda hvort lokud braut rafeinda { nykurriminu umlyki dstond
med haerri eda laegri orku en dstondin & sjélfri brautinni?

(b) Hverju lysir jafnan

hie 0



(c) Hvers vegna burfa brautir rafeinda i nykurriminu ekki ad vera
lokadar pratt fyrir segulsvidio?

4. Rafeindum { lotubundnum kristalli er lyst med Blochdstondum er lita
hélfsigildum hreyfijofnum.
(a) Hvers vegna er ,kristallsskridpungi” ekki skridpungi?
(b) Hvao eru holur?

(c) Er munur 4 svorun holna og témra rafeindadstanda vid ytra raf-
svioi? Skyriod.

(d) Hvaoa rafeindadstond verda fyrir mestum dhrifum af mjog veiku
lotubundnu maetti? Hvers vegna?

5. Lysid orkurdfi eins- og tviatéma linulegrar kedju, (einvios kristalls).
Hvers vegna er munur? Lysid sveifluhdattunum { ['-punktinum og vid
svaedamorkin.

6. Lysi0 aoferd sem veaeri heppileg til pess ad reikna bordauppbyggingu
hélfleidara med vida orkugeil.

7. Hvad er fasti Madelungs?
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